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І. Вступ
   «Зберігати скарби знань, примножувати їх і передавти людям- 

це висока місія подвижників культури і освіти. 

Бібліотеки є одною з найважливіших основ цивілізації: 

не було б їх–зачинилися б навчальні заклади , 

припинився б розвиток науки».

                                                                                                 В.Кремень
ХХІ століття–століття освіти, і незмінними осередками підвищення рівня освіченості, духовності належить саме бібліотеці. На бібліотеки покладено важливе завдання–забезпечення інформаційних потреб розвитку освіти, науки, виховання, підвищення духовності–сприяти створенню інтелекту нації. Сьогодні бібліотека–це провідний науково-інформаційний і просвітницький центр. Історичною практикою доведено, що бібліотеки–це соціальні інститути, без яких суспільство не може бути демократичним, цивілізованим, повноцінним. В них відображається все те, що відбувається в динамічному соціокультурному житті країни. Ставлення до бібліотек можна вважати мірилом духовності.
Наша шкільна бібліотека – особлива бібліотека, яка не тільки сприяє освітньому процесу, а є його складовою частиною, спрямована на формування цілісної особистості, широти її мислення, готовності до інноваційних процесів. 
Перед бібліотекою постають надзвичайно важливі завдання:
· Сприяти особистісно-орієнтованій освіті.
· Дати високоякісну новітню інформацію.
· Забезпечити вільний доступ до світових інформаційних джерел.
· Формувати знання в сфері інформаційної культури.

Глобальна інформатизація, формування інформаційно-комунікативного середовища потребує створення у нашій країні конкурентоспроможної освітньої системи, що дасть можливість уникнути відриву якості освіти-від сучасних вимог життя у суспільстві.

Сьогодні самоосвіта і саморозвиток особистості стають пріоритетними напрямками здобуття інформації. 

Бурхливий розвиток нових інформаційних технологій актуалізував проблему підвищення якості бібліотечно-інформаційного обслуговування учнів і педагогічних працівників, від рівня якого великою мірою залежить досягнення нової якості освіти. На часі вирішення завдання взаємодії школи з бібліотекою. Це підкріплюється педагогічним потенціалом бібліотеки освітнього закладу.

Актуальність теми моєї роботи обумовлена зміною парадигми освіти, необхідністю гарантування адекватності динамічним перетворенням у суспільстві, що позначилася на діяльність закладів освіти і шкільних бібліотек.
ІІ. Опис досвіду роботи
 Серед розбурханого океану 
з іменем Життя є острівець Надії для наших дітей, 
їхніх батьків, усіх, хто живе на Землі.
 Це—школа. 
А в ній є центр спілкування і духовності—
шкільна бібліотека.
1. Шкільна бібліотека як засіб формування культури, саморозвитку особистості дитини.
Реформування  освіти викликало необхідність перетворення бібліотеки на культурно-освітний центр пропаганди літератури , мистецтва , традицій, звичаїв, обрядів народу , задоволення національно-культурних запитів учнів-читачів у книзі та бібліографічній інформації, оновлення змісту її роботи , пошуку активних форм і видів діяльності. 

У Законі України «Про загальну середню освіту» важливе місце від водиться культурно-виховній і просвітницькій роботі в закладах освіти . Шкільна бібліотека є важливим засобом і формою втілення в життя цієї вимоги. Саме вона сприяє формуванню культури, саморозвитку особистості дитини , підвищенню інформаційної, освітньої діяльності школярів .
Бібліотека-це інформаційний центр, де учні формують читацькі смаки, розвивають любов до книги. Саме бібліотека сприяє розвитку особистості дитини, культури спілкування, підвищенню інформаційної, освітньої, пізнавальної, інтелектуальної діяльності школярів.

Поєднуючи різні форми роботи, бібліотека постійно працює над тим, щоб заохочувати дітей до читання, зацікавити їх книгою, процесом пізнання. Протягом останнього часу спостерігається спад читацької активності та культури читання школярів. 
Орієнтуючись на це-бібліотека визначила наступні завдання:

· формування інформаційного ресурсу;

· удосконалення бібліотечно-бібліографічного апарату для багатоаспектного;
· розкриття фондів;

· виховання в користувачів інформаційної культури, сталого прагнення до пошуку джерел інформації;

· сприяння соціалізації особистості, набуття нею глибоких та міцних освітніх знань;

· всебічне сприяння підвищенню фахової майстерності педагогів; озброєння їх знаннями сучасних освітніх і виховних технологій;
· тісна співпраця з педагогічним колективом, батьківською громадськістю в реалізації всіх функцій;
· розвитку культури  читання;
· підвищенні рівня популяризації книги.
Світ, вякому доведеться жити нашим дітям, змінюється у чотири рази швидше, ніж наші школи, зазначають сучасні дослідники. Щоб не захлинутися в хвилях інформаційного простору, у суперечливих можливостях соціального і техногенного середовища, треба так відповідати на виклик часу і виснажливого змагання людей і систем, щоб досягти справді якісного рівня освіти і, передусім, для контингенту учнівської молоді.

Сучасна загальноосвітня школа дає можливість:

· здобути загальну середню освіту, яка відповідає вимогам суспільного і науково-технічного прогресу; 
· оволодіти глибокими і міцними знаннями основ наук;
· розвинути прагнення до безперервної освіти; 
· удосконалити вміння поповнювати знання і використовувати їх на практиці; 
· розвинути в кожного здібності та обдарування;

·  формує в школярів належне ставлення до загальнолюдських і національних цінностей;

· сприяє самовихованню моральних якостей.
Мікроклімат бібліотеки дозволяє підлітку проявити ініціативу, мати право на помилку, на власну думку, брати участь у спільній діяльності, працювати в умовах альтернативи, вибору, створюючи демократичну, неавторитарну атмосферу навчання.

Учень має стійку потребу в знаннях, в оволодінні новими засобами діяльності, прагне глибше пізнати явища, які спостерігає і аналізує. Для учня пізнавальна діяльність має і особисте значення. Він прагне виконувати різноманітні завдання творчого характеру, шукає неординарні рішення при розгляданні різних проблем, бажає досягти успіхів у нових ситуаціях, приділяє багато уваги саморозвитку.

Національна доктрина розвитку освіти України у ХХІ столітті визначила, що головною метою української системи освіти є створення умов для розвитку і самореалізації кожної особистості.

В час переходу до високотехнологічного інформаційного суспільства, в якість людського потенціалу, рівень освіченості і культури мають вирішальне значення для економічного і соціального розвитку, в навчальних закладах повинні створюватися умови, в яких особистість могла б не тільки реалізувати, а й досягти значних успіхів у тій сфері, яка відповідає ії особистим обдаруванням. Дільність бібліотеки нашої школи спрямована на виховання покоління людей, здатних ефективно працювати і навчатися протягом життя, оберігати і примножувати цінності національної культури та громадянського суспільства, розвивати і зміцнювати суверенну, незалежну, демократичну державу як невід'ємну складову європейської та світової спільноти.
Шкільна бібліотека сприяє розвитку навчально – виховного процесу, забезпеченню базового рівня освіти, вихованню в учнів відповідальності, національної свідомості, формуванню в них потреб саморозвитку і вдосконалення. У сучасних умовах завданнями шкільної бібліотеки є не тільки бібліотечно–інформаційне обслуговування користувачів у забезпеченні всіх напрямків навчально –виховного процесу у засвоєнні як програмних, так і позапрограмних вимог, у самоосвіті та дозвілевій діяльності, а і виховання в учнів інформаційної культури–сталого прагнення до пошуку інформації, свідомого добору джерел. 
2. Створення інформаційного середовища в бібліотеці
Основою інформаційної культури особи є знання про інформаційне середовище, закони його функціонування та розвитку, а головне–досконале вміння орієнтуватися у безмежному сучасному світі інформації. Шкільна бібліотека є фундаментом освіти і самоосвіти, скарбницею людського знання, тому ми допомагаємо учням оволодіти програмними знаннями та закріплюємо їх бібліотечними засобами, виховуємо бажання самостійно розширювати обсяг знань, знайомимо з різноманітними джерелам . Воля, процвітання і розвиток суспільства і особистості належать до основних цінностей людства. Але вони можливі лише за умови, коли добре інформовані громадяни можуть здійснювати свої демократичні права і грати активну роль в суспільстві.

Інформаційне забезпечення навчально-виховного процесу починається з попередньої роботи, з вивчення запитів книгокористувачів. Ця робота включає в себе цілу систему заходів:
· аналіз читацьких формулярів,
· опитування,
· бесіди,
·  спостереження.
Застосування всіх заходів у комплексі дозволяє отримати достовірні висновки про характер і мотивацію читання, - а отже інформаційних потреб читача.
Проблему формування в учнів основ інформаційної культури вирішуємо двома шляхами: 
· використовуємо традиційні форми і методи,
· застосовуємо нові бібліотечні технології, які передбачають виховання в учнів інформаційної грамотності.
В ході вивчення інформаційних потреб простежуються певні групи споживачів інформації: 
· адміністрація школи,
· вчителі-предметники,
· вчителі-класоводи,
·  батьки та учні школи.
Для адміністрації складає особливу цікавість інформація, яка міститься у періодичних виданнях, що виходять на Україні:
· "Освіта України”, 
· "Директор школи”, 
· "Завуч”, 
· "Освіта і управління”,
·  "Практика управління закладами освіти”, 
· "Шлях освіти”, 
· "Управління школою”.
Джерелом інформації для вчителів-предметників, вчителів-класоводів у нашій бібліотеці служать матеріали з профільних періодичних видань: 
· "Біологія і хімія в школі”,
· "Географія та основи економіки”,
· "Гуманітарні науки”,
· "Іноземні мови в навчальних закладах”,
· "Історія в школах України”,
· "Все для вчителя”,
· "Безпека життєдіяльності”,
· "Последний звонок” та інші.
Джерелом інформації для учнів є:

· підручники,
· навчальні посібники,
· довідники,
· енциклопедії.
Учні старших класів цікавляться новими матеріалами з доповнення до навчального матеріалу. Для учнів як категорії споживачів інформації розроблено техніку бібліотечно-бібліографічних уроків, які допоможуть ім розібратися в "морі” книг.
Інформаційне забезпечення споживачів може бути:

· масовим,
· груповим,
·  індивідуальним.
3. Форми інформування

У нашій школі використовуються всі форми інформування. 
Масове інформування–це виставки нових видань, бібліографічні огляди літератури, години цікавих повідомлень, дні інформації, презентації нових книг. Рекомендаційні списки літератури допоможуть знайти потрібну книгу з того чи іншого питання: "Юному фізику”, "Світ навколо тебе”, "Природа – твій друг”, "З глибини віків” та ін.
Бібілографічні огляди поєднуються з підбором літератури і створенням книжкових виставок:”Ми рідні діти України-неньки”, "Моє Закарпаття–моя ти Батьківщино”, "Енциклопедичний дивосвіт ”, та створення тематичних папок "Юним ерудитам”, "Весь світ у цифрах”, "Знаменні дати”, які також використовуються під час проведення виховних годин.
Традиційний абонемент та читальний зал у нашій бібліотеці стали центрами інформації міжособистісного спілкування, сімейного читання.  Я , бібліотекар, надаю своїм читачам такі послуги: 
· допомога у написанні рефератів, повідомлень, 
· підбір інформації до залікових тижнів, до тематичних оцінювань, олімпіад та конкурсів.
Ефективність довідково-нформаційної роботи в значній мірі визначається станом довідково-пошукового апарату бібліотеки, включаючи картотеки газетно-журнальних статей–систематичну і тематичну: картотеки відображують актуальні проблеми сьогодення, підпорядковані навчально-виховним завданням школи. Є в бібліотеці і каталоги–алфавітний і систематичний, які допомагають читачам у пошуку літератури.
Важлива ланка інформаційної діяльност бібліотеки–це робота з батьками учнів школи. Щоб надати батькам інформаційну допомогу в вихованні дітей, залучити їх до навчально-виховного процесу школи в бібіотеці зроблена книжкова виставка «Для вас, батьки». Проводяться «Дні відкритих дверей», на яких батьки можуть одержати рекомендації та поради про організацію домашнього читання учнів.
В умовах оновлення суспільства, відродження національної культури вся робота бібліотеки і педагогічного колективу школи націлена на пошук нових шляхів, нових форм і методів з забезпечення інформаційних потреб читачів.
Бібліотекар школи-ще і бібліограф, тому систематично надаю читачам усні й письмові бібліографічні довідки, тематику яких визначають події в житті держави, знаменні дати тощо. У шкільний бібліотеці користувачі отримують індивідуальні, групові та тематичні довідки. Всі вони облікуються у "Зошиті обліку довідково-бібліографічної роботи \". Для максимально повного задоволення інформаційних потреб як вчителів, так і учнів та їх батьків, ведеться робота з удосконалення і розширення довідково-бібліографічного апарату бібліотеки. Постійно поповнюються і редагуються алфавітний та систематичний каталоги. У бібліотеці функціонує розгалужена система тематичних картотек , які дають змогу розкрити фонд у тих аспектах, що в каталогах не представлені не в повному обсязі, зокрема :
· систематична картотека журнальних і газетних статей;

· краєзнавча картотека;

· реєстраційна картотека руху підручників;

· ілюстрована картотека для дітей молодшого шкільного віку "Що нам читати ?"

· картотека періодичних видань ;

Ці картотека відображають актуальні проблеми сьогодення і підпоряковані навчально - виховним завданням школи .

Сучасно людина в  умовах інформаційного суспільства повинна вміти не тільки читати , писати , говорити , але й швидко то вільно орієнтуватися у потоці усної та писемної інформації.

Оновлюється освіта , вводяться нові програми , технології навчання , де головним залишається вміння учнів вчитися , вміння самостійно знаходити інформацію , оцінювати її , обробляти , аналізувати , використовувати та створювати якісно нову. Вміння учня працювати з додатковою літературою з різних предметів допоможе вивести його за рамки підручника , глибше осмислити і розуміти вивчену тему , розділ , сприяти , так і у самостійному житті.

Формування інформаційної культури людини триває упродовж всього життя і особливу роль у цьому відіграють бібліотеки. Саме вони повинні стати посередниками між джерелами інформації та користувачими, забезпечуючи інформаційну підтримку освіти, незалежність у користуванні документами .

Успішно досягти поставленої мети можна лише при умові, коли перед бібліотеекою і педагогічним колективом школи буде поставленеспільне завдання-навчити учнів уміло використовувати найрізноманітніші джерела інформації для задоволення їхнії освітніх потреб. Завдання з навчальних предметів продумуються таким чином, щоб учні вимушені були звертатися до довідково-бібліографічного апарату бібліотеки. Таким чином , у дітей формується потреба звертатися до книги як до мудрого , вірного друга , який не зрадить і не підведе. Спільна робота з вчителями-предметниками передбачає також застосування на уроках практичних знань, набутих на бібліотечних уроках.

Виховання бібліотечно-бібліографічної грамотності учнів починається з перших років перебування дитини в школі. Тут робиться все можливе , щоб діти полюбили книжку, хотіли приходити до бібліотеки і бути в ній якомога довше. Під час індивідуальних та групових бесід діти молодшого шкільного віку вчаться користуватися бібліотекою , вибирати книжки для читання за книжковами виставками , тематичною ілюстрованою картотекою , бережливо ставитися до книг , ремонтувати їх .
Працюю в тісному контакті з педагогічним колективом школи, систематично інформую вчителів про нові документи в галузі освіти, матеріали викладання предметів, методики сучасного уроку, нові підручники та новинки літератури. Ця інформація висвітлюється в інформаційних списках нових надходженнь, які вивішую в учительскій кімнаті, пропоную увазі вчителів на засіданнях методичних об'єднань, педрад. Особливу увагу приділяю такій формі інформаційної роботи, як підготовка списків рекомендованої літератури для учнів-членів факультатів , гуртків , обдарованих дітей , учасників олімпіад.
В індивідуальній роботі з користувачем, а також у процесі проведення масової роботи, пропагую довідково-бібліографічну літературу та здійснюю довідково-бібліографічне інформування. Знання читачами довідково-інформаційних можливостей бібліотеки, уміння самостійно вести пошук інформації дає можливість підвищити рівень роботи бібліотеки, виховує освіченого користувача, який зможе самостійно орієнтуватися у бібліотечному фонді, використовувати довідково-бібліографічний апарат (ДБА) бібліотеки.

Довідкова-бібліографічна робота у шкільний бібліотеці покликана не лише інформувати читачів про книжковий фонд, але й відповідати на запити, які виникають у книгокористувачів. Якість цієї роботи, її ефективність залежать. у першу чергу, від того, наскільки бібліотекар знає своїх читачів, їхні запити, потреби.

Вивчення читацьких запитів–одна з умов результативності довідково-бібліографічної роботи шкільної бібліотеки. Вивчення та аналіз читацьких інтересів та читацьких формулярів спонукає бібліотекаря до більш відповідального, уважного та системного підходу в обслугованні користувачів, а також до пошуку шляхів, оптимальних рішень, а звідси – й науково обгрунтоване формування духовного спілкування юних читачів та педагогів.

У зв'язку з цим постійно проводимо аналіз читацьких формулярів – індивідуальний, тематичний, груповий тощо, наприклад:

-що і як читають учні, схильні до правопорушень;

-як учні 5—6 класів читають програмову літературу;

-як учні 2—4 класів читають природничу літературу тощо.

У шкільний бібліотеці проводиться поглиблена індивідуальна робота з метою вивчення читацьких інтересів учнів, а саме:

-індивідуальні бесіди – рекомендаційні, інформаційні, пізнавальні, про прочитану книгу;

-поглиблена індивідуальна робота з учнями, які мають слабку техніку читання, з новоприбулими учнями з дітьми, схильними до правопорушень, із дітьми з однотипними читацькими запитами;

-анкетування з теми: «Королева Книга року»;

-анкетування вчителів із теми: «На допомогу шкільному бібліотекареві»;

-двічі на семестр у кожному класі проводиться опитування-інтерв'ю: «Що читаємо сьогодні?».

Успішне розв'язання завдань, що стоять перед шкільною бібліотекою, значною мірою залежить від правильної, науково-обгрунтованої, творчої організації бібліотечних фондів і каталогів, довідково-бібліографічного апарату. Але перш ніж надати довідки, задовольнити запити користувачів, прагнемо добре вивчити контингент читачів, досконало знати їхні запити.  Це один із факторів результативності довідково-бібліографічної роботи.

На мій погляд , докоріно змінилась і роль бібліотекаря в школі: від працівника, який видавав книги і підручники-до спеціаліста в сфері нових інформаційних технологій, який у співдружності з учителями повноцінно забезпечує інформаційно-бібліотечне обслуговування всіх напрямів навчально-виховного процесу .

Бібліотека-це найважливіше і найперше джерело інформації  для вчителів предметників, важливою ланкою роботи якої є фактичне розуміння вчителем і бібліотекарем роботи один одного , їх взаємодія , взаємоповага, намагання точно і чітко виконувати свої функції. Працювати  в тісному контакті з учителями , бібліотекар використовує всі можливості співробітництва; надає цілеспрямовану допомогу учням в опануванні знаннями з навчальних предметів , знайомить із різноманітними джерелами інформації , навчає розуміти їх користуватися ними ; виховує творчого читача.

У спільній роботі бібліотеки з вчителями предметниками я керуюсь девізом: "Хто володіє інформацією, той досягає успіху". Саме тому велику увагу звертаю на надання інформаційно-методичної допомоги керівниками школи, вчителям в організації всього процесу навчання та виховання.

Дуже часто вчителі звертаються за допомогою при підготовці до виступів методоб'єднань, для складання конспекту для відкритого уроку , познайомитися з досвідом інших педагогів , знайти цікаві матеріали для позапрограмового навчання. Так у щоденній , можна сказати, звичайній роботі, вибудуваній, можна сказати , звичайній роботі, вибудовується система співробітництва, що базується на взаємній інформації , взаємодопомозі.

У напрямку інформаційного забезпечення учнів - читачів використовую такі форми роботи .
· глибкою і систематично проводжу розкриття книжкового фонду: книжкові виставки, викладки літератури , тематичні полички "Країназнань нам двері відчиняє";

· тематичні інформаційні списки літератури;

· години цікавих повідомлень;

· інформаційний стенд "Прочитай - це цікаво!";

· бібліографічні огляди літератури (тематичні , інформаційні) ;

· бесіди біля книжкових виставок ;

· вікторини , конкурси , літературні ігри і т.п.

А такі форми роботи , як ведення щоденників читання , написання відгуків про книги , обговорення книг , потребують одночасної участі вчителів і бібліотекаря , особливо вчителів-філологів .

На вчителів  угорської мови, української мови та літератури покладено найвагоміше завдання в системі освіти: донести учням , яка прекрасна земля , на якій ми живемо, якою чудовою, співучою  є мова, якою ми розмовляємо і мова нашої дерджави, показати красу і велич душі українського народу, оспіваного в творах художньої літератури.

Так спільно з вчителями - філологами проводиться робота із формування в учнів любові до рідної мови , художнього слова .

Бібліотека бере активну участь у проведенні предметних тижнів. Готуючись до них,  організовую книжкові виставки, тематичні та бібліографічні огляди літератури, проводжу презентації книги тощо. Важливу роль в інформуванні користувачіів мають тематичні підбірки до уроків. Наприклад:

· українська мова: «Мова – скарбниця духовності народної», до «Дня української писемності та мови», «Шевченківський тиждень», «Вічно живе в наших серцях» (до річниці народження Лесі Українки) та ін.
· Угорська мова , література: до «Дня угорської поезії», «Вшановуємо   пам’ять угорських письменників та поетів» та ін.
· історія: «Українська держава: історія й сучасність» , до «Дня перемоги», до «Дня партизанської слави» та ін.
· Математика: " Математика - Цяриця Наук"., «Тиждень математики» та ін.
У бібліотеці організовано та оформлено інформаційний куток читача «Бібліотека інформує». Тут зібрано інформаційні документи шкільної бібліотеки, плани роботи, звернення до читачів тощо.

У бібліотеці здебільшого застосовую такі форми масового бібліографічного інформування: організація виставок нових надходжень і бібліографічних оглядів; картотеки новинок, проведення днів інформації.

Тематичні виставки нових надходжень діференціюють за видами видань: нові книги, нові журнали. Експозицію змінюють у зазначені дні, але не рідше одного разу на місяць.

Тематичні виставки присвячені найважливішим політичним подіям, ювілейним датам, головним напрямам навчально-виховної діяльності.

Виставки на допомогу навчальному процесу можуть бути адресовані як викладачам, так і учням. Іноді такі виставки мають допоміжний характер, полегшуючи пошук літератури з окремого навчального предмета, теми заняття, теми для самостійної роботи.

Як правило, експонується навчальна, навчально-пізнавальна та довідкова література.

Під час оформлення виставок слід пам'ятати, що велика кількість представлених книжок утомлює читачів, розсіює їхню увагу. Для скорочення кількості видань можуть бути складені бібліографічний список або спеціальна картотека з даної теми.

Бібліографічний огляд передбачає характеристику творів, об'єднаних за певним принципом. Його проводжу систематично, один раз на місяць, у визначений день. Щоб огляд був ефективнішим, до нього варто долучити наочні форми інформації про літературу: виставку книг з відкритим переглядом, магнітофонні записи, слайди, ілюстрації. Складовою частиною огляду може бути фрагмент літературного ранку або вечора.

День інформації – комплексна форма бібліографічного інформування, мета якої надати читачам інформацію про книги, інші джерела інформації на певну тему або ж про літературу, яка надійшла до бібліотеки протягом певного часу. Стараюся проводити день інформації систематично, зокрема до кожного предметного тижня, декади чи місячника.

Тривалість дня інформації–два-три дні. До програми включаю  організацію виставок літератури, причому не тільки книг. а й періодичних видань, аудіо- та відеоматеріалів; виставок довідкових та інформаційних видань; проведення бесід, бібліографічних оглядів та ін. 

День інформації для учнів може включати і читання окремих оповідань або віршів, представлених на виставці.

Після проведення дня інформації детально аналізуємо його наслідки, визначаємо ефективність.

Духовно-моральне становлення підлітків , підготовка їх до самостійного життя є найважливішою складовою частиною розвитку суспільства, держави. В нових умовах суспільного розвитку держава робить запит на особистість високоморальну , особистість , здатну активно включатися в систему суспільних і творчих відносин , особистість, яка обов'язково знайде своє місце в житті та суспільних процесах, що проходять в державі.

Адже відомо, що сьогодні серед молоді зростає злочинність, байдужість, жорстокість, але ж саме їм, молодим, сьогоднішнім учням, завтра стояти біля керма держави, будувати економіку, розвивати культури, науку, зберігати та примножувати здобутки своїх батьків.

Шкільна бібліатека не може працювати , не враховуючи мету і завдання навчально-виховного процесу і тому вона є тією крапкою на карті села, міста, держави, де зароджуються і горять найбільш яскраві думки і почуття, де закладається духовне здоров'я нації.

Пізнати читача намагаюсь під час запису до бібліотеки: перше знайомство, обмін враженнями від книги при видачі та поверення її до бібліотеки. Під час розмови намагаюся зрозуміти , які книги подобаються, яке місце книга займає у житті дитини. Також у молодших класах проводжу анкетування діией. 

Результати проведеного анкетування засвідчили , що творами , які викликають особливу зацікавленість залишаються казки 60 % , оповідання -35%.

Менше діти захоплюються поезією - 5% . Тривогу викликає те, що значна частина дітей на запитання "Чи ти любиш займатися у вільний час" відповіла: "Дивитися телевізор", "Гратися на комп’ютері".

Проводилась значна робота щодо популяризації літератури. Були проведені літературні ранки, літературна вікторина "Добрий лікар Айболить"  за книгою К.Чуковського .Було проведено анкетування учнів

 2-11 класу. Найактивнішу участь в опитуванні взяли учні  початкових класів.  На запитання "Чи любиш ти читати книги ?" всі діти відповили позитивно . Серед улюблених книг переважають казки , легенди  , пригоди.
Серед учнів середньої ланки зацікавленість бібліотекою , книгами дещо зменшується.

Читають переважно програмну літературу. Старшокласники найбільш люблять читати пригоди , детективи, фантастики .З метобю виявлення причини зниження інтересу до читання серед учнів 8-11 класів було проведено анкетування , результати якого показали, що значне місце в дозвіллі школярів цієї категорії відіграє комп'ютер. Нажаль , діти використують його з метою спілкування з друзями, перегляду фільмів , гри. Падіння інтересу до читання в учнів 10-11 класів обумовлені наступними причинами : недостатно- якісний  склад бібліотечного фонду  ; пошук інформації за допомогою інформаційної мережі Інтернет.
Із розвитком суспільства у своїй роботі використовую нові інтерактивні форми роботи з популяризації книги : 
· класні години спілкування "Школа - це світ у  якому живе дитина" , 

· діалоги  "Найвища професія бути людиною" , 
· усні журнали "Світова велич Кобзаря" , 
· уроки -реквієми "Дзвони Чорнобиля" .
Не менш значимим в інформаційній роботі є Тиждень дитячої книги. Це загальношкільне свято, для підготовки і проведення якого складається план. Розпочинається Тиждень урочистим відкриттям, а в його процесі обов'язково проводиться «Свято посвячення у читачі» та підведення підсумків роботи бібліотеки.

Були проведені книжкові виставки, були організовані екскурсії для ознайомлення з дитячою книгою, була проведена літературна гра «Чи знаєш ти творчість Шевченка?», «Важливі дати па події із життя Келчеї Ференца» , були проведені бібліотечні уроки. Була проведена презентація книги Чопея «Осінні акварелі» .  
Були організовані виставки до дня народження Івана Чендея та Петра Скунця. Проведена  презентація про життя та творчість обох письменників та огляд їхних творів . 

Цікаво проводилися різні крнкурси , вікторини , найбільше зацікавив нашіх учнів "День ерудита". Всі бажаючі мали змогу перевірити свою ерудицію , взявши участь у вікторині. Всі учасники зрозуміли  приказку "хто багато читає , той багато знає ". Цікаво проводилося свято "Прощання з Буквариком" на якому виступив актив бібліотеки. Були роздані  запрошення першокласникам  в шкільну бібліотеку.
Проводячи пошук інноваційних форм роботи з книгою, ми завжди враховуємо, що 80% інформації людина сприймає за допомогою зору. Наявне споглядання являється початком усього пізнання. Тому традиційні книжково-ілюстративні виставки та тематичні полички вдало співіснують із рекламними вернісажами, виставками однієї книги, експрес-виставками, виставками-діалогами, що дозволяє не тільки розкрити бібліотечні фонди, а й значно розширити читацький світогляд. Оформлені та постійно діють багатоаспектні книжкові виставки і тематичні полички, які охоплюют усі напрями виховання: «Україна – наша держава», «Я – землі цієї паросток зелений», «Творчий учитель і сучасний урок», «Про що не розповів підручник», «Поети – це біографи народу», «Земле! Перемогу не забудь!», «Країна починається з дитини», «І гіркота пече полинна», «Конституція України і моє життя», «Історія села Пийтерфолво», «Що я знаю про своє Закарпаття», «Батьківська абетка», «Мова моя дана Богом народу, мова моя – це душі джерело», «Жива Україна, і правда на світі жива», а також організовані виставки до різних заходів проведених у школі  «Боротьба із СНІД-ом», «Тяжкі роки голодомору», «День партизанської слави», «Чорнобиль-біль в моїй душі» та ін. Велику роботу проводить колектив школи і бібліотекар із національно-патріотичного виховання підростаючого покоління. Дирекція, вчителі, бібліотекар глибоко продумують заходи, виховні години, бібліотечні уроки із цієї теми. Бібліотекарем проводяться такі заходи: бібліотечні уроки «Легенди і перекази рідного краю», «Національна символика», «Конституція незалежної України», «Я – громадянин України»; бесіди «Що означає бути патріотом?», «Гідно жити – що це значить?»; тематичні книжкові виставки «Національні символи України»; конкурси «Народні символи України».

Велику увагу бібліотекар приділяє вивчення трагічних сторінок життя українського народу. Щороку проводиться лінійка, присвячена пам'яті Чорнобильської трагедії, вшановується пам'ять про загиблих у роки голодомору 1932-1933 років. У бібліотеці створюються виставка на ці теми, проводяться бесіди.
Звичайно, бібліотека також пряцює над цією проблемою, поставивши для себе основне завдання у цьому напрямку: сприяти реалізації державної політики в галузі освіти, розвитку навчально-виховного процесу.
В процесі роботи слідкуємо, щоб підібрані матеріали мали необхідну пізнавальну і розвиваючу цінність для кожного учня, враховуючи їхні інтереси і світоглядну позицію, соціальну активність і, разом із тим, спямовували їхню діяльність на забезпечення свободи вибору, творчості, самореалізації. В керівництві читанням забезпечується диференційований підхід до роботи з новими читачами, враховуються їхні вікові та індивідуальні здібності, рівень знань.
Усі заходи зі збереження бібліотечного фонду проводяться за допомогою батьківського комітету школи та читацького активу і виховують в учнів відповідальність, дбайливе ставлення до книги як до джерела знань.
Значну увагу бібліотека приділяє контролю за станом збереження підручників. Ефективною формою контролю є перевірка стану збереження підручників під час проведення класно-узагальнюючого контролю. Підсумки рейдів-оглядів розглядаються на нараді при директорові школи в присутності всіх членів адміністрації, класних керівників та вчителів, на батьківських зборах, годинах спілкування.
При бібліотеці функціонує «Книжкова лікарня». Її девізом є слова:

«Для книг,  яким потрібні ліки гарні,

Відкрилась книжчина лікарня!

Лікарем стане кожен із вас

У вільний день, у вільний час»
Часто організовуємо зустрічі з поетами рідного краю, після яких шкільна бібліотека поповнюється подарунковими виданнями авторів. Виправдовують себе й акції: «Подаруй книгу бібліотеці», «Родина – шкільній бібліотеці», «Випускники – бібліотеці». Приємно бачити радісні обличчя дітей, коли вони з гордістю віддають свої маленькі скарби шкільній книгозбірні.
Популяризація літератури з метою забезпечення інформаційних потреб здійснюється також за допомогою проведення різноманітних творчих акцій шкільної бібліотеки спільно з педагогічним колективом школи. Аби створити в дитячих серцях свідому потребу постійного спілкування із книгою використовую найбільш ефективні виховні технології. З великим інтересом учні стають активними учасниками проведення літературних подорожей, вечорів, вікторин, усних журналів, презентацій, ігор, конкурсів, діалогів, диспутів тощо.
Важливу роль у житті бібліотеки відіграє актив, що складається із читачів, які частіше від інших відвідують бібліотеку, цікавляться не тільки книгами, а й справами бібліотекаря, завжди готові прийти на допомогу. Спочатку робота з активом вимагає конкретних зусиль, ускладнює роботу бібліотекаря, але – якщо початковий етап – створення та ознайомлення з роботою бібліотечного активу пройдено, то бібліотекар матиме чималу допомогу.Активісти допомогають мені у вирішенні важливих завдань, на які йде багато часу, зокрема: Допомогають в організації та проведенні творчих акцій бібліотеки;організовують та проводять рейди-перевірки стану підручників; допомагають робити аналіз читання книг учнями щомісяця і за рік; виписують прізвища боржників і розносять нагадування у класи; допомагають обробляти нові книги поставити штамп, ціну тощо; чергують на перервах у бібліотеці і тим допомагають мені швидше обслуговувати читачів; підшивають газети, розкладають журнали, відмічають нові надходження преси в реєстраційній картотеці; догладають за квітами, підливають їх.
Активна участь дітей у роботі бібліотеки допомагає не тільки бібліотекарю, але й сприяє зростанню зацікавленості дітей у бібліотеці та книзі. З метою допомоги шкільній бібліотеці з числа читацького активу, представників педагогічного колективу та батьків створено Бібліотечну раду, члени якої: розглядають і обговорюють плани та звіти про діяльність бібліотеки; знайомляться з підсумками перевірок роботи бібліотеки; допомагають у поповненні бібліотечних фондів; беруть участь у заходах, пов'язаних з ремонтом приміщень, придбання обладнання .
Питання становлення і розвитку обдарованості завжди перебуває у центрі уваги. Потрібно спрямовувати свою роботу з обдарованими дітьми на розвиток їхніх творчих здібностей, досягнення конкретних результатів. Роботу починають з виявлення таких учнів, з вивчення особистості учня, його природних задатків: особливостей пам'яті, уваги, характеру, творчої уваги та уподобань. На основі проведеного анкетування складається список обдарованих учнів, який щорічно поповнюється новими прізвищами. На формулярах таких дітей роблять помітки, щоб знати, у якому напрямку з ними пряцювати. Для кожної обдарованої дитини складається список рекомендованої літератури.
Розпочинати потрібно її з індівідуальних бесід при записі в бібліотеку або видачи книг. З цих бесід дізнатися про світ захоплень своїх читачів. Індивідуальна робота не обмежується тільки бесідами, проводяться також бібліографічні огляди літератури. Складання списків рекомендаційних творів допомагає здібним дітям при написанні рефератів, повідомлень тощо. Велику користь дає така форма роботи, як консультації. За допомогою консультацій учні знайомляться з фондом бібліотеки, оволодівають бібліотечно-бібліографічного грамотністю, вчаться користуватися довідковою літературою.
4. Сутність і завдання інформаційної роботи шкільної бібліотеки
Сутність і завдання інформаційної роботи шкільної бібліотеки полягають у тому, щоб довести до користувача ту інформацію, якою володіє бібліотека. Необхідними умовами інформаційної роботи є систематичність і визнання конкретної форми для кожної вікової групи читачів.
Зміст інформування визначається навчальними і виховними завданнями школи, інтересами читачів, їхніми віковими особливостями, тематикою літератури, що надійшла до шкільної бібліотеки, проблематикою періодики.
В інформаційній роботі шкільна бібліотека використовує масові, групові та індивідуальні форми роботи.
Будучи по своїй суті інформаційним центром нашої школи, бібліотека активно впливає на свідомість учнівської молоді, формує відповідальність за творення незалежної України, спонукаючи до активних практичних дій, духовно збагачує її. Понад 10 років мого життя віддано бібліотеці. Планів багато, а значить є поле для активної діяльності. Як і всі бібліотекарі, плекаю надію, що скоро у бібліотеці запрацює медіа – центр з підклученням до всесвітньої інформаційно мережі.
Багато чого вдалось зробити, а щось, на жаль,-ні, але оглядаючись назад, у минуле та дивлячись в майбутнє згадаю слова Василя Сухомлинського: «Виховуючи – навчай і розвивай; навчаючи та розвиваючи–виховуй; навчаючи, розвиваючи, виховуючи – самовдосконалюйся»-ці слова стали девізом моєї роботи. 
Нові інформаційні технології впевнено і міцно закріплюються в нашому повсякденному житті. Сучасна людина–від учня до науковця–не мислить себе без використання в своїй роботі та житті різноманітних джерел інформації. Чи то традиційні, чи новітні – вони збагачують людину, дають їй можливість стати більш освіченою і досвідченою, приймати участь в суспільному, політичному  житті, навчають самостійно приймати рішення і сприяти культурному розвитку.
Одним із провідників інформації з давніх-давен була і залишається бібліотека. Це місце де збираються , пропагуються і розповсюджуються інформаційні потоки. Бібліотеки – це «вікно  в світ знань».
Маніфест ЮНЕСКО про публічні бібліотеки 1994 року наголошує, що фонди й послуги бібліотек повинні містити, разом з традиційними видами документів, різноманітні носії інформації і сучасні технології.”Фонди бібліотек повинні не тільки зберігати пам’ять про людські дерзання та творчий дух, але й відображати поточні тенденції і еволюцію суспільства”.
Той же маніфест наголошує, що роботу бібліотеки  повинні будувати на основі її основних функцій, які  відносяться до інформації, грамотності, освіченості і культурі.
Отже, будь-яка бібліотека в світі повинна служити основним функціям і стати справжнім освітнім та культурним центром для тієї категорії населення, яку вона обслуговує.
Основні етапи створення такого центру:
1. Опрацювання і вивчення матеріалів, щодо сучасних бібліотек зарубіжжя;
2. Постановка цілей та задач нашого центру;
3. Розробка плану створення такого центру;
4. Встановлення пріоритетів інформаційним потокам;
5. Створення бібліографічних баз даних;
6. Наповнення медіа ресурсами фондів центру;
7. Проведення Інтернету;
8. Створення сітки, яка дає можливість з будь-якого комп’ютерного класу знайти інформації з бібліотечно-інформаційного центру;
9. Початок обслуговування користувачів центру за новими правилами та стандартами.
Моєю метою є створення саме такого центру у шкільній бібліотеці. Головними користувачами якого є учні. Адже учень повині вийти зі стін школи у всестороннє обізнання і наше завдання випустити їх обізнаними , інформованими.
Бібліотечно-інформаційний центр школи–це структурний підрозділ, що включає фонд книг, різноманітні інформаційні і технічні засоби, має в наявності комплекс обладнання і меблів, читальний зал з робочими зонами, в яких створені умови для індивідуальної роботи та розвитку навчально-пізнавальної діяльності учнів, підвищення професійного рівня вчителів. Бібліотека-медіатека–це підрозділ загальноосвітнього навчального закладу, обладнаний аудіовізуальними і комп’ютерними засобами для різноманітних форм організації діяльності учнів, для забезпечення змісту, методики навчального процесу і виховної роботи. Це сфера діяльності, над якою постійно працює бібліотека, удосконалюючись новим змістом роботи. Автоматизація бібліотечних процесів та підключення їх до Інтернет забезпечує доступ до інформаційних ресурсів, що сприяє проведенню інтегрованих уроків, а також активізації навчально-пізнавальної, комунікаційної діяльності учнів. Діяльність шкільної бібліотеки по забезпеченню інформаційних потреб читачів включає систематичний аналіз використання бібліотечного фонду, його популяризації; обслуговування читачів в режимі роботи абонемента та читального залу; формування довідково-бібліографічного апарату; вивчення інформаційних потреб учнів; здійснення диференційованого обслуговування читачів; використання різних форм і методів індивідуальної, групової і масової роботи. Шкільна бібліотека складає і готує списки літератури на допомогу навчально-виховній роботі закладу, виконує довідкову, інформаційну роботу, популяризує бібліотечно-бібліографічні знання серед учнів, проводячи бесіди, організовуючи книжкові виставки, огляди, лекції, бібліотечні уроки, надаючи індивідуальні і групові консультації. Спільно з учителями шкільна бібліотека проводить читацькі конференції, літературні та музичні вечори, диспути, ігри, в межах своєї компетенції бере участь у навчально-виховному процесі, науково-пошуковій та краєзнавчій роботі, пов’язаній з книгою, навчальним підручником та іншими формами інформації, координує та кооперує свою діяльність з бібліотеками для спільних дій і заходів у навчальній і сферах дозвілля. Найважливішими є змістовні компоненти, що перетворюють шкільну бібліотеку на особливе педагогічне середовище: вдосконалення методик аналізу інформаційних потреб читачів, оцінювання потрібної інформації, джерел для задоволення освітніх та індивідуальних потреб, інтересів; сприяння реалізації державної політики в галузі освіти; інформаційне забезпечення навчально-виховного процесу в школі для засвоєння програмних знань, самоосвіти учнів; виховання гармонійної, моральнодосконалої особистості, свідомого громадянина, здатного до інтелектуального, духовного і творчого розвитку; проведення заходів з використанням літератури, що сприяє збагаченню життєвого досвіду учнів, засвоєнню ними культурних цінностей, зокрема: літературні ігри, експрес-інформації, прес-діалоги, конкурси літературних ерудитів; співпраця з учителями над інформацією з навчальних дисциплін, щоб з перших років навчання в школі пошук і отримання інформації, знання форматів її представлення були б звичайною, повсякденною практикою в житті кожного учня; поступове реформування бібліотеки на інформаційний центр з мультимедійними технологіями. Серед основних технологій, впроваджених у роботу шкільної бібліотеки, слід визначити такі: 
· допомога у створенні інтегрованих уроків,
·  написання рефератів, повідомлень з навчальних дисциплін; 
· створення додаткових картотек, інформаційних списків, експрес-інформації;
·  формування інформаційної культури учнів, постійного прагнення їх до пошуку інформації, свідомого, осмисленого добору інформаційних джерел, по можливості, надання доступу до нетрадиційних носіїв інформації, зокрема, через мережу Інтернет; 
· системи бібліографічної інформації.
Технологічний процес діяльності бібліотеки навчального закладу загалом передбачає високий рівень професійної компетентності шкільного бібліотекаря. Професійна компетентність шкільного бібліотекаря передбачає володіння кодексом етики бібліотекаря, знання законодавчо-нормативних документів, комплектування фонду традиційними і нетрадиційними носіями інформації відповідно до стандартів освіти в Україні, одержання й розміщення літератури, дотримання принципів загальнодоступності інформації та їх реалізацію у виховній та освітній діяльності, надання інформаційних послуг, планування і звітність діяльності, автоматизацію бібліотеки. Невід’ємною частиною загальної освіти кожного учня стає інформаційна культура, яка набуває актуальності в умовах інформатизації. Важливу роль у вихованні майбутніх освічених членів інформаційного суспільства відіграє шкільна бібліотека. Шкільна бібліотека є чи не єдиним осередком , що забезпечує юних читачів безкоштовним та оперативним доступом до інформаційних ресурсів бібліотеки.
5. Завдання , які стоять перед бібліотекою

У сучасній шкільній бібліотеці дитина починає своє перше знайомство з інформаційною культурою, і завданням шкільної бібліотеки є не тільки створення та забезпечення можливостей доступу читачів до інформаційних ресурсів, але й пошук нових підходів до підготовки користувачів, які б володіли сучасними методами багатоаспектної інформаційної діяльності. Сучасний школяр повинен розуміти, наскільки важливо володіти інформацією, зберегти її, систематизувати і передавати, а також він повинен розуміти, комп’ютери відіграють особливу роль у вирішенні цих завдань. Тому перед нашою бібліотекою стоять такі завдання:
· Створення сприятливих і комфортних умов для організації навчально- виховного процесу, розвитку комплексного навчально-методичного забезпечення предметів.
· Створення позитивного іміджу бібліотеки через пошук сучасних, найбільш привабливих для читача форм популяризації книги, реклама бібліотеки, а також послуг, які пропонує бібліотека.
· Удосконалення системи організації відкритого доступу читача до різноманітних джерел інформації.
· Повноцінне задоволення потреб учасників навчально-виховного процесу в навчальній, довідковий і науково-популярній літературі, забезпечення її різноманітності.
· Удосконалення системи робити шкільної бібліотеки в напрямі використання інформаційних технологій, роботи з електронними носіями інформації.
· Своєчасне надання учням і вчителям доступу до потрібної інформації, удосконалення досвіду під час аналізу інформаційних потреб, задоволення освітніх індивідуальних запитів, інтересів.
· Проведення заходів із залученням літератури, що сприяє збагаченню життєвого досвіду учнів і передачі культурних цінностей.
· Співпраця з учителями у формуванні системного підходу до роботи з інформацією з їхніх предметів, щоби з перших років навчання у школі пошук і використання ІК-технологій стали повсякденною практикою в житті кожного учня.
· Допомога учителям та учням у ознайомленні з кращими друкованими й аудіовізуальними матеріалами з усіх галузей знань.
·  Спільна робота учнів і вчителів у проведенні класних заходів із застосуванням різних носіїв інформації; уроків - із використанням ресурсів центру.
6. Напрямки роботи шкільної бібліотеки
Організація напрямів роботи бібліотеки: створення та вдосконалення ДБА бібліотеки; вивчення читацьких інтересів;робота з бібліотечним фондом; виховання культури читання; краєзнавча робота; популяризація літератури
Робота з учнівським колективом:
1) максимально повне задоволення потреб і запитів:індивідуальні бесіди;анкетування;картотеки незадоволеного попиту; аналіз читацьких формулярів; ознайомлення з навчальними планами та програми;
2) інформування учнівського колективу: групові рекомендаційні списки; індивідуальні рекомендаційні списки;інформаційні куточки; інформаційна підтримка предметних тижнів;популяризація періодичних видань; тематичні картотеки; виставки;
3) інформування педагогічного колективу:індивідуальне інформування адміністрації, керівників методичних об’єднань; дні інформації; інформаційний вісник;огляди нових надходжень; тематичні добірки «Для вас, вчителі!»;виставки надходжень;інформаційно-методичний куточок.
Формування основ інформаційної культури:інтегровані уроки (спільна робота з учителями-предметникками); виховні години (спільна робота з класними керівниками);бібліотечні уроки ;інформаційні години; самостійна робота учнів у читальному залі шкільної   бібліотеки.

Поповнення бібліотечного фонду: передплата за рахунок державного бюджету;обмінні фонди з Парламентською та освітянською бібліотекою; акція «Подаруй бібліотеці книгу»; акція «Юним читачам від випускників»;спонсорська допомога;
Провідним напрямом бібліографічної роботи шкільної бібліотеки, спрямованої на систематичне забезпечення бібліографічною інформацією відповідно до постійних запитів є бібліографічне інформування. Така послуга призначена для постійного ознайомлення читачів з виходом із друкованих видань, з новинками, які надійшли до бібліотеки, а також з літературою, що охоплює широке коло питань для учнів і вчителів.Зміст інформування визначається специфікою навчально-виховного процесу школи, навчальними планами і програмами, головними завданнями, що стоять перед школою в поточному році, інтересами вчителів, учнів та батьків.До початку ХХ століття для передачі та збереження інформації використовували книги. Але розвиток науки і техніки спричинив появу сучасних інформаційних технологій – комп’ютерів. Мине деякий час і  використання комп’ютерів стане найважливішим прикладним аспектом в бібліотечній справі. Шкільні бібліотеки поступово перетворюються на медіатеки, які надають учням і педагогам нові види послуг, зокрема з використанням нетрадиційних носіїв інформації. Бібліотека майбутнього матиме на кожному столі персональний комп'ютер, замість звичайних читацьких формулярів у відвідувачів будуть картки з «Пам’яттю». Уся література матиме штрих-код, який указує на місце її знаходження. У зв’язку з доступом читачів до електронного каталогу і картотек бібліотекарі звільняються від рутинних операцій по заповненню формулярів. У шкільній  бібліотеці майбутнього підручники і навчально-методична література буде записана на компакт-дисках. Вони зручні, довговічні, легкі, міцні й дешеві. Таким чином буде вирішена проблема нестачі літератури, яка стоїть досить гостро у нашій державі.
7. Завдання ,які стоять перед сучасними шкільними бібліотеками
Головні завдання, які сьогодні стоять перед шкільними бібліотекарями, в майбутньому також будуть актуальними, це:
-надання допомоги в навчально-виховному процесі;
-виховання людини нової генерації;
-виховання культури читання;
-формування у молодого покоління гуманістичних, екологічних цінностей;
-прищеплювання любові до Батьківщини й рідної мови;
-навчання спілкуванню.
Прогресивні представники вітчизняної педагогіки завжди розглядали шкільну бібліотеку як найважливішу ланку навчального процесу, підкреслюючи її безсумнівний вплив на якість навчання. Адже саме шкільна бібліотека стає для дитини першою в житті. А книга була, є і  буде вічним джерелом знань для людини і після закінчення школи.
ІІІ. Висновок

Отже, незамінним джерелом знань і невичерпним джерелом духовного багатства кожної людини є книга. Як не можна уявити собі навчального закладу без книги, так не можна уявити його без бібліотеки.
Бібліотека навчає читачів орієнтуватися у світі інформації, користуватися джерелами інформації, знати, де і як можна підібрати необхідну літературу з певної теми. Шкільна бібліотека є справжнім центром пропаганди книги, надійним помічником учителів у навчанні та вихованні учнів. Це сучасний інформаційний центр забезпечення учнівського та педагогічного колективів необхідною інформацією.
Поєднуючи традиційні та інноваційні форми роботи, ми-бібліотекарі постійно працююємо над тим, щоб заохопити учнів до читання, зацікавити книгою, стимулювати вчителів і учнів до використання наявних у бібліотеці інформаційних ресурсів.
Шкільна бібіотека - це осередок знань, культури, збирання, зберігання і поширення інформації. Тому бібліотекар знаходиться у постійному пошуку нових активних форм роботи, які допомагають викликати в учнів щоденну потребу в читанні, любов та інтерес до книги, а педагогам можливість щоденно поповнювати свої знання новою цікавою і корисною інформацією, використовуючи її в навчально-виховному процесі.
Сьогодні ми маємо статус інформаційних, культурно-освітніх центрів.
Нині до шкільної бібліотеки йдуть всі школярі зі списками літератури, вчителі за інформацією. І кожного з них зустрічаємо доброзичливо, допомагаємо зорієнтуватися в літературі, вдумливо ставимося до запитів і побажань, адже основний принцип роботи бібліотекаря – «Все для читача».Сутність і завдання інформаційної роботи шкільної бібліотеки полягають у тому, щоб довести до користувача ту інформацію, якою володіє бібліотека. Необхідними умовами інформаційної роботи є систематичність і визнання конкретної форми для кожної вікової групи читачів.
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Olvasóvá avatás

(Feldíszített terem, könyvkiállítás)

Könyvtáros: Nagyon-nagy szeretettel üdvözlök minden kedves jelenlévőt ezen az ünnepségen.

Jelen lehettünk azon az eseményen, amikor iskolánk elsősei ünnepélyesen elbúcsúztak az ABC-és könyvtől.

Minden ember életében nagy esemény az amikor megismeri és megtanulja a beűvetés tudományát. Egy új világ tárul fel az ember előtt. A könyvek hallgatva mesélnek. Bemutatom Nektek a Könyvek Királynőjét.

Könyvek Királynője: Sziasztok kiselsősök. Már bizonyára észrevettétek , hogy sokan eljöttek hozzátok felköszönteni benneteket.

Milyen mesehősöket ismertek?

Gyerekek: Piroska és a farkas, a kecskegidák, Hófehérke.

Nincs könyv olyan drága,

Hogy olcsó ne lenne,

Annyi, annyi kincs van benne.

Annyi gyönyörű vers,

Annyi szép történet,

Annyi mese, annyi élet.

Hipp-hopp, Londonban jársz.

Meg az Indiákon,

Mindenütt jársz e világon.

Élsz a messzi múltban,

Az örök jövőben,

Jut így néked élet bőven.

Könyv vigasztal bajban,

Ha beteg vagy, gyógyít,

Jót tesz azzal, ki kínlódik.

Megnevettet a könyv

s néha könnyre indít,

Ez is gyönyörűség mindig. 

Buratyino: Szervusztok gyerekek! Ismertek engem? Én vagyok Buratyino. Nagyon szé-

gyellem magam, mert én nem vigyáztam kellőképpen az ABC-és könyvre.

Ti vigyázzatok a könyveitekre, szeressétek és óvjátok őket.

Hófehérke: Meseországban nagygyűlést tartottunk tiszteletetekre. Nagy tanácskozásra 

kiválasztottuk azt a mesehőst, aki tolmácsolja Meseország lakóinak   üdvözletét.

Már bizonyára rájöttetek, a hogy ez, kiválasztott személy én, Hófehérke lettem.

Rajtam kívül a 7 törpe is örült és megkértek, hogy külön-külön adjam át tőlük az üdvözletet.

Hallgassátok meg a következő távirat szövegét:(elővesz egy nagy borítékot és olvassa a táviratot).

„Kedves péterfalvi kiselsősök! Hozzánk is eljutott a hír, hogy Péterfalván … nebuló megtanulta az ABC betűit, nem téved el, sem a magyar, sem az ukrán betűsorok között.

Meseország lakói alig várják, hogy történeteinket elolvassátok a könyvekből.

Őszinte szeretettel kívánunk nektek erőt, egészséget, kitartást a tanulásban.




Dátum. 


Meseország lakói.

Doktor Ájbolit: Gyerekek, szoktatok-e beteg lenni?

Bármennyire is hihetetlen, a könyveknek is szükségük van orvosra. Ha valaki nem vigyáz a könyvre, a lapok elszakadnak. Én a Könyvtár Kórházában dolgozom és segítek meggyógyítani a megrongálódott könyveket. Ti, tegyetek meg mindent azért, hogy minél kevesebb munkám legyen.

Könyvek Királynője: Buratyinóval átnyújtjuk az osztály legjobb tanulójának az iskolai 

könyvtár jelképes kulcsát. (Átnyújtja a kulcsot). Ugye fogtok vigyázni a könyvekre?

Gyerekek: Igen.

Könyvek Királynője: Mondjátok utánam:

1. Igérjük, hogy a könyvekre vigyázni fogunk.

2. A könyvek lapjait nem türjük be és nem tépjük szét.

3. A könyv lapjai közé ceruzát, füzetet nem teszünk.

4. A könyvet borítóval befedjük.

5. A könyvet tiszta kézzel lapozzuk.

 Könyvtáros:Köszönöm az iskola igazgatóságának, kollégáknak, szülőknek, hogy megtisztelték jelenlétükkel rendezvényünket. Ti, kiselsősök, mától kezdve olvasók vagytok. Fogadjátok tőlem szeretettel ezt a meghívót és legyen ez emléknap a mai dátummal, jelezve,hogy nagybetűs OLVASÓK lettetek.
ДОДАТОК 2
Бібліотечний урок

Тема уроку: 
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Мета уроку: дати учням загальні відомості про довідкову літературу, розкрити їх значення в житті людини,  вчити учнів знаходити потрібну інформацію навчити користуватися словниками, довідниками, енціклопедіями. Допомогти дітям проникнути у світ нового та цікавого. Прищепитит любов, навички та інтерес до читання довідкової книги.
Підготувала : бібліотекар Пийтерфолвівської ЗОШ І-ІІІ ст.
Епіграфи:

1. Не бійся заглядати у словник. Це пишний сад, а не сумне провалля. (М.Т.Рильський)

2. Не день, не два, не один вік Нам чесно служить довідник.

3. В тому сила вся моя, Що я –ЕНЦІКЛОПЕДІЯ!

Обладнання: плакат «Схема довідкової літератури».

Хід уроку

Бібліотекар. Читаючи книгу, газету, журнал, слухаючи радіо чи телевізор, спілкуючись із друзями чи дорослими, ви, напевне, зустрічали цілі вирази або окремі слова, значення яких вам незрозумілі. Тоді, звичайно, виникає потреба вияснити їх значення.

Постає запитання: до яких книг звернутися у таких випадках, де знайти необхідну інформацію? Звичайно, можна запитати батьків, учителів, бібліотекарів. Але  корисніше і цікавіше знайти потрібну інформацію самому.

Найточніше і найкраще пояснення на поставлене запитання дадуть вам довідкові видання, які є в кожній бібліотеці. Що це за книги?

Прошу звернути увагу на стелаж, який має назву «Довідково-інформаційний фонд». На перший погляд може здатися, що тут стоять ті самі книги, що й на інших стелажах. Але це враження помилкове. Бо саме тут зібрані й упорядкові книги, які за змістовними ознаками призначені для щвидкого і якісного задоволення інформаційних потреб читачив.

Різні за тематикою і цільовим призначенням ці книги є обов'язковою частиною бібліотечного фонду. Іншими словами довідкові видання—це ті джерела інформації, які допомагають нам про щось довідатись, уточнити про те чи інше поняття, перекласти слово з однієї мови на іншу і багато іншого. До таких книг слід віднести:

1. Словники;

2. Довідники;

3. Енціклопедії.

Високо цінував словникові видання відомий український поет Максим Тадейович Рильський.  В його поетичній скарбниці є прекрасний вірш «Мова». У цьому вірші як прекрасна  порада для нас звучать такі слова: «Не бійтесь заглядати у словник: це пишний яр , а не сумне провалля». Уважно вдумайтеся в ці слова і ви зрозумієте, що з самої вершини своєї мудрості М,Т, Рильський у народній формі оповідає нібито про прості , але разом з тим такі необхідні речі. У нашому випадку – це є словники. Поет знайшов для висловлення своїх думок таке прекрасне словесне втілення, яке і є своєрідним епіграфом для нашого уроку.

Відомий український письменник Дмитро Білорус присвтив цілий вірш одному із видів словників. Давайте разом пригадаємо що це за вірш?

(Звучать варіанти відповідей.)

Читання вірша Д.Білоуса «Тлумачний словник».

1-а ведуча.


Буває, що слово відоме давно,


А знає не кожен, що значить воно.


І тут у пригоді стає визначник


Скарбів наших мовних—


ТЛУМАЧНИЙ СЛОВНИК

У нашій бібліотеці є декілька таких словників. 
Найбільший – тлумачний словник Володимира Даля. У своїй поезії М Рильський радить нам:

2-а ведуча.

Збирайте, як розумний садівник,

Достиглий овоч у Грінченка й Даля,

Не майте гніву до моїх порад

І не лінуйтесь доглядать свій сад
Словник В. Даля складається з 4-х книг. Виданий у 1956 р., але не втратив своєї цінності і до наших днів.
1-а ведуча.


Правильно і читко висловлювать думки,


Вмило користуватися рідним словом.


Для цього послужить КОРОТКИЙ


СЛОВНИК УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ.


Погляньте, в моїх руках такий словник.основна його мета – дати коротке пояснення найбільш вживанних слів. Адже в сучасній українській літературній мові виникають певні труднощі при написанні багатьох слів. У процесі тієї чи іншої роботи і виникає запитання «А як правильно написати?» Відповідь ви зараз почуєте з уст моєї помічниці.


2-а ведуча.


Якщо не знаєш як писати


Слово «АТЛАНТИЧНИЙ»,


Допоможе тобі в цьому 


Словник ОРФОГРАФІЧНИЙ.

І не тількі написати,


Як правильно ще й вимовити.


Поглянь уважно, а відтак,


Над кожним словом ти побачииш


Тонесенький цікавий знак.


Наприклад: Б'ю, б'ємо, б'єте,


Печеш, печемо, печете,


Ось що я хочу вам сказати


«ЗНАК НАГОЛОСУ» його звати.

Бібліотекар.


Ще є словник ФРАЗЕОЛОГІЗМІВ,


Є словник ДІАЛЕКТИЗМІВ,


Є словник АНТОНІМІВ.


Ось словник синонімів-братів,


А є ще й ІНШОМОВНИХ СЛІВ. (Демонструються такі словники).
Діти! Потрібно запам'ятати, що основна структура всіх словників спільна. Слова розташовуються в алфавітному порядку.Щоб відшукати необхідну інформацію, необхідно знайти сторінку з літерою, з якої починається розшукуване слово і, будь ласка, читайте відповідне пояснення.

(Наводяться приклади з різних словників, про які розповідалося вище).

Словник – найпростіше довідкове видання. Далі йдуть ДОВІДНИКИ. Але найбільше за обсягом інформації має довідкове видання, яке називається ЕНЦИКЛОПЕДІЄЮ.

Ведуча.


Не сотню і не тисячу завдань


Виконає книга, що значить «коло знань»,


За словник не менша анітрохи,


Відображає життя нашої епохи.


Їй нема ціни, скажу вам я,


Бо це ж ЕНЦІКЛОПЕДІЯ!

1-а ведуча.


Ось таке у нас багатство!


Довідкове ціле братство.


А зараз ми в історію поринем,


В тсоліття те, де вперше їх створили.

(Після цього виходять два учні - хлопці. Одягнуті у одяг, з елементами, що відображають той історичний період, про який вони будуть говорити).

1-й учень. У нашій країні словники «незрозумілих слів» з'явилася ще в часи Київської Русі. Я завітав до вас з ХІІІ століття, щоб власною персоною засвідчити цей історичний момент. Сказати сьогодні вам мушу таке: спочатку всі відомості у так званих словниках розміщувались без будь-якої послідовності. А вже з ХVІ століття слова стали розташовувати за алфавітом (азбукою). Їх почали називати «азбуковими».

2-й учень.А я прибув до вас із Стародавнього Китаю і хочу засвідчити про те, як створювались енциклопедії. Було це ще в ХІІ—Х столітті до нашої ери. Слово «енціклопедія» в перекладі з грецької мови означає «коло знань».
1-й учень. Нещодавно я зустрічався з самим  головним книгарем Єгипту. Він мені повідав. що саме його держава стала центром енциклопедичної літератури.

2-й учень. У ХVІІІ столітті в Європі з'явилась «Енциклопедія», автором якої був відомий письменник, філософ Д.Дідро. Він залучив до створення своєї «Енциклопедії» багатьох прогресивних письменників і вчених Франції – Вольтера, Руссо, Монтеск'є. Про них ви дізнаєтесь з уроків історії та зарубіжної літератури у 8-9 класах.

1-й учень У Росії 1825 р. московський видавець Селіванський видав «Енциклопедію», яка за обсягом складала 45 томів.

2-й учень У 1890 році у Петербурзі вийшов «Енциклопедичний словник Брокгауза і Ефрона», який налічував 62 томи та ще й 4 додаткові томи. Тут було зібрано статті з усіх галузей знань світу. Цей словник був високо оцінений як довідкове видання і в наш час теж має велике значення. 

Бібліотекар. Нині виходять з друку сотні назв літератури енціклопедичного характеру. Одні з них містять відомості з різних галузей знань(універсальні). До них відносяться:Большая советская Энциклопедія, Українська радянська енціклопедія.З окремих галузей знань: Геогрофічна енциклопедія України, Літературна енциклопедія України.

Бібліотекар.


У нашім фонді хоч і не нове


Є ще одне видання цікаве довідкове.


До книги до ціеї тягне,як магнітом,


А називається вона так просто 


«АТЛАС СВІТУ».


Про книгу цю теж вам знати варто,


З її сторінок промовляють карти.


І поведуть вас на моря і океани,


Про які ви ще не чули і не знали.

- Знайомтесь!
Ведуча.


 Читайте, пізнавайте і вивчайте,


Звідуйте маршрути ці стократ.


Крилатим вислів став народний:


Юннат – комашкам, птахам і тваринам брат.

(Заключне слово бібліотекаря).
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